

# 坚守病房七年的好媳妇卢玉花

## 要 闻 简 报

3月30日上午9时，市人民医院原二院病区外科病房大楼骨科7病区503病房，61岁的卢玉花坐在屋子中间，左边是躺在病床上的公爹李三公，右边是坐在小桌子旁双目失明不会动弹的丈夫李国政。心电图监护仪上不断变换的曲线和数字，时刻牵动着她的心。公爹不停地呼唤着她，丈夫摇着头流着泪。地上、床上堆满了各种各样的生活用品。

这是一个特殊的病房，一直没有更换过病人，卢玉花已经在这里陪护公爹和丈夫7年了。

这是个极不幸的家庭，苦难一次次降临到他们头上。“那一年都不知道咋过的，像做噩梦一样。2011年阴历二月二下午，俺闺女去洗澡时摔了一下，造成脑子重伤，在骨科医院重症监护室住了20多天才保住命，随后又在医院住了半年多的院。闺女刚救活不到一个月，俺当家的阳历4月份脑梗塞、糖尿病突然发作，也住进了骨科医院。他俩住的不是一个楼层，我一个人在

医院跑上跑下照顾他们。到了9月，闺女快出院的时候，俺伯(公爹)高血压引起偏瘫，又住进了二院，没有办法，只好把当家的也挪到二院住院。从那时起，我就再也没离开过医院。”

接二连三的变故，让这个原本还算富足的家庭一下子陷入了困境。“一个女人真难啊，那时候俺伯和俺当家的病情都还较轻，虽然很累，但还能顾过来。我每天先给俺伯用轮椅往前推一段，再回来搀扶着拐杖的当家的。我是个爱干净的人，每天早上5点都起来了，给他们两个人洗脸、刷牙、穿衣服，还得给他们做饭，一直要忙到晚上11点多他们都睡下了，把衣服洗完了，我才能睡觉。”非正常生活的医院环境，不仅考验着任劳任怨的卢玉花，巨额的医疗费也在折磨着她愁苦的心。公爹李三公作为离休教师，虽然不用个人承担医疗费，但丈夫每个月还需要两三千元的费用，除此之外还有3个人每天的生活费。卢玉花说，7年来丈夫的医疗费就花了20多万

元，“借亲戚的钱也有十来万了，没办法，借着还着，家里急啊，一个儿子二三十了还没结婚。”卢玉花说着说着禁不住失声痛哭起来，一旁双目失明不会动弹的丈夫也随着大哭起来。

生活虽然如此坎坷和艰辛，但卢玉花从没有想过要退婚。“在医院我已经过了7个年了，医院的日子说实话真的不好过，很累的时候我总是想，我再委屈，也不能让他们受委屈，他们可是我的亲人呀！”长期卧床不起的公爹李三公几年前脑子还算清醒，老人病情稳定时总会看着儿媳，泪流满面地说：“要不是你，我怎能活到今天！”如今已90岁的老人病情越来越严重，患有高血压、心脏病、前列腺病、脑梗塞、肝病等综合征，意识也模糊了，但迷迷糊糊中总会不停地呼喊她。就在记者采访的过程中，老人又在喊她了，卢玉花听到老人的呼唤，急忙走上前去问道：“伯，你咋了？”老人迷迷糊糊地说：“我腿不得劲，没伸开吧”。卢玉花掀开被子，摸摸老人的腿说：“腿伸着呀，你

要是不得劲，我给你揉揉吧。”此情此景，让记者的眼眶也有些湿润。

7年的病房生涯，让医院的医护人员也深深地了解了这个不幸的家庭，同时发自内心的敬佩这位不离不弃、细致入微地照顾亲人的好女人，经常给他们送来吃的东西和衣服。“今年春节前，护士长赵艳红还给我们送来了一只烧鸡。我不能老麻烦人家，都不容易。”卢玉花感激地说。

“大女儿那一年住院后留下后遗症，现在右手右脚行动不便，他们两个又长期住院，这个家全靠我一个人撑着。所以我心里不能有任何的动摇，我必须把这个家撑好，这个家不能没有我。”这位刚强的女人又一次泪流满面。

郭营战



## 温泉镇六举措确保换届风清气正

本报讯(记者 郭营战 通讯员 刘亚飞 林喜欢)为扎实做好村“两委”换届选举工作，营造风清气正的换届环境，近段时间以来，温泉镇从实际出发，精心组织，周密部署，突出六项举措，以零容忍的决心和强有力的举措落实换届工作的各项纪律要求。

一是严格财务审计。镇里抽调组织办、纪检办、财政所、三资中心等12名业务骨干成立审计组，以园区为单位，对本届村支任期三年内的集体资产与财务收支状况进行审计把关，并将审计结果及时公布，为即将选举新一届村“两委”班子创造一个规范透明的财务环境，确保“干部清白，群众明白”。

二是严肃换届纪律，持续开展惩恶除邪，打击村霸专项行动。坚持“教育为先，打早打小，除恶务尽”的原则，突出打击采取贿赂、暴力、威胁等手段干扰村“两委”换届选举的“村霸”和宗族势力，为换届工作创造良好的社会环境。

三是加大宣传力度，营造浓厚氛围。先后召开6次领导班子专题会议，利用市级新闻媒体、微信公众号、短信平台、LED电子显示屏、宣传车、广播、条幅、宣传标语，向辖区广大干部群众宣传上级关于严明换届选举工作纪律的各项规定，提高辖区群众对村“两委”换届选举工作知晓率和参与度。

四是强化业务培训，规范选举流程。积极参与市里召开的村“两委”换届选举培训会，并邀请市委组织部、民政局相关领导进行相关业务培训和指导。

五是注重调查摸底，把好用人廉政关。通过深入各村走访、座谈等形式，全面了解党员、村民代表和现任班子的思想动态，摸清群众的民主意愿、本村存在的突出问题，切实做到底数清、情况明，严格把好预选村干部的廉政关。

六是畅通举报渠道，加大监督问责。镇换届办坚持把协调监督检查贯穿到换届选举工作的全过程和各方面，与所有涉及人员签订承诺书，设立电话、短信、信件等举报平台，畅通群众反映问题渠道。对拉票贿选、干扰、破坏选举等违纪违法行为“零容忍”，发现一起，严查一起，通报一起，用铁的纪律保证换届选举工作风清气正。

### “两委”换届

## 开展消防逃生演练 增强自救互救能力



消防官兵现场作施救示范

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 王德伟)“教学楼发生火灾，请同学们立即撤离。”伴随着刺耳的警报声，正在“上课”的同学们在老师的指导下纷纷捂住口鼻，低头弯腰，紧张有序地从各教室疏散下楼，撤离“火场”。这是汝南街道在辖区朝阳小学举行春季消防逃生演练时的紧张一幕。

4月3日，汝南街道联合市公安局、教育局在汝南街道朝阳小学开展消防知识培训及逃生疏散演练。活动现场，消防官兵详细讲解了火灾造成的原因，以及针对不同火灾应该采取的灭火方式，并现场演示普通灭火器的正确使用方法，特别是面对火灾发生时，应该采取的正确逃生方式和方法等进行了培训。随

后，在消防官兵的配合下，师生们举行了逃生疏散演练，大家按照要领紧张有序疏散，并对“伤者”进行正确施救，进一步强化了认识，提高了师生逃生自救能力。

此次活动，现场师生踊跃参与，亲身实践，达到了提高师生消防安全意识，增强自救互救能力的预期效果。

## 环卫处

## 追收垃圾处理费

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 郭亚觉)针对我市当前部分居民及商户不缴或迟缴生活垃圾处理费问题，市环卫处于日前下发了《追缴城市生活垃圾处理费专项行动方案》，开展了追缴城市生活垃圾处理费专项行动，并对20余户拒缴缴纳城市生活垃圾处理费的商户下达了“缴费通知书”。

城市生活垃圾处理费作为一项行政事业性收费，国家部委及省政府均出台有相关法规，保证其能够依法、依规收费。我市自1995年开始收取此项费用，收费的标准经过我市物价部门核准，收取的费用全部上缴市财政账户，主要用于生活垃圾处理场的建设与维护。同时，我市干净整洁的市容环境，离不开一线环卫职工的辛勤汗水，离不开市财政的巨大投入，每年收取的城市生活垃圾处理费也发挥着重要的作用。但是，近年来，部分居民及商户以种种理由拒绝缴纳生活垃圾处理费，甚至对收费人员侮辱谩骂。他们与大家共同享受着政府提供的干净、有序、和谐、宜居的生活环境，却拒绝履行应尽的义务，更是将法律的严肃性当成儿戏，鉴于以上情况，该处依据相关法律法规，组织开展专项行动。

通过追缴行动，大多数商户认识到自己的违法行为，主动要求补缴了生活垃圾处理费。但是仍有个别商户拒缴，下一步，该处将按照法律、法规的规定，依法对其启动行政处罚程序，维护法律法规的尊严。

环卫处一位负责人提醒广大市民，按时缴纳生活垃圾处理费是每个公民应尽的义务，望大家按时缴纳。逾期不缴纳的，按日加收3‰的滞纳金，并处以应缴垃圾处理费金额1至3倍罚款。

## 简 讯

◆4月3日上午，市农业局集中开展学习《习近平的七年知青岁月》活动，会议印发了《中共汝州市农业局党组关于集中学习〈习近平的七年知青岁月〉的通知》，对集中学习进行了全面安排。王从

◆4月3日，骑岭乡敬老院组织全体老人及工作人员举行春季消防灭火演练，确保大家能正确使用灭火器进行灭火。高亚锋

◆4月2日上午，南阳市镇平县杨营镇杨营村来洗耳河街道南关社区，考察南关社区棚户区改造及社区管理工作。李晓伟 丁亚伟

◆3月30日，市住建局邀请河南省成品住房研究中心专家为我市房地产开发企业和住建局相关业务科室与单位进行专业培训。赵旭科

◆近日，市司法局组织40余名社区矫正人员开展以“秉承圣贤之智 重塑幸福人生”为传统的传统文化教育课，受到了社区矫正人员的热评。许艳芳

◆近日，城东污水处理厂积极组织党员干部职工认真学习《习近平的七年知青岁月》，以学促干，学用结合，把忠诚核心、拥戴核心、维护核心、化为坚定的信仰信念和自觉行动，把学习收获转化为工作成果。赵建强 卢红丽

## 降红记：用真心换取群众的信任

他光头、干练，走起路来带风，他性格开朗，说干就干，大家对他的工作赞不绝口。

“60岁以上老人坐公交车不要钱，中招、事业单位考试能加分，村民到城里买房有补贴……你能说人家干类不好？”“生活环境好了，人民幸福指数提高了，你敢说人家不中？”日前，来到米庙镇庙村，提起村支部书记降红记，村民们纷纷竖起了大拇指。

用真心，换人心。近年来，庙村在降红记的带领下，村民的生活越来越好，村里先后荣获了无访村、文明村、人居环境示范村等多项荣誉，让群众得到了实实在在的实惠，取得了他们的信任。

来到米庙镇庙村，这里环境宜人，悠悠的山风，淡淡的花香，仿佛置身于世外桃源。1968年11月，降红记就出生在山脚下的这个小村庄。从2009年起担任庙村村主任以来，

降红记就扎实工作，默默奉献，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩，得到了群众的信任和拥护，在2014年换届选举时，降红记又以最高票数当选为庙村村党支部书记。

“村党支部有没有战斗力，村干部在群众心里有没有威信，关键在于支部一班人能否搞好团结，在处理事情上能否做到公开、公平、公正。”降红记认为，凡事都要以大局为重，不利于团结的事坚决不干，不利于团结的话坚决不说。尤其是任党支部书记后，他更是把团结作为凝聚力量的前提，在班子中提出了“团结出战斗力、团结出政绩”的口号。

在日常工作中，每遇到村中大事，降红记都会召开会议征求村“两委”成员以及群众代表、党员代表的意见和看法，坚持“四议两公开”，做到办事公正、处事公平、要事公开。同时，实行“村务、财务、党务”三公开制度，增加

了工作的透明度，赢得了群众的信任和支持。

“村里有钱可以花，但钱要花在刀刃上，只有为百姓办好事、办实事，花钱才值。”在降红记眼里，修路、架桥，是实事，也是利民的好事。庙村村地处山区，沟壑纵横，多年来，没有一条像样的路。降红记在担任村支部书记后，多方筹措资金，先后硬化入村道路4.2公里、架设桥涵二座。2016年又筹措资金将全村大小街道全部硬化，硬化总长3.7公里，2017年硬化800多米，彻底解决了村民出行难的问题。近年来天气干旱，井水水位下降，这成了庙村村群众迫切关注的问题，降红记看在眼里，记在心里，他及时与有关部门联系，新打机井16眼，硬化水渠1500米，铺设管道570米，解决了旱情来临时农作物用水及人畜吃水问题。

随着人居环境建设的进一步推进，降红记又带领群众改厕、铺设排污管道2300米，修建

沼气池10多座，修砌花池2850米，移栽绿化树木5万多棵。为提高农村文化生活质量，给群众提供一个良好的锻炼场所，又硬化活动广场2600平方米，新建一座4200平方米的游园一处。为改善办公条件，更好地服务群众，筹资资金50余万元新建村室一座。去年，又投资130余万元，新建镇中心幼儿园一座，今年9月份即可投入使用。

在担任村主任、村支部书记的9年来，降红记脚踏实地、全心全意为人民办实事办好事，用自己的实际行动换得了全村人民的信任和爱戴。

于俊鸽 郭晓杰



微友热评

微友在【汝州将举行2018年平顶山市范围内规模最大、影响最广的大型体育赛事！】后留言

@盛天政：汝州此次大规模的运动会，对我市目前和以后全民健身起了很大的号召和推动作用。在今天各行业快速发展的时候，老龄化问题和疾病年轻化的蔓延，亚健康严重影响我们的工作和生活，鼓励倡导体育锻炼，增强体质，主管单位早该引起重视。这次大会将全面展示政府对全民健康的重视，掀起全民健身的热潮。这又是一项我市民生工程的重大举措，值得庆贺。

@空谷幽兰：汝州六届运动会，平顶山市范围内。全民健身是宗旨，面向社会各单位。参赛项目多样化，一百九十多团队。时间定在四月底，欢迎各界来参加。

微友在【汝州有个“不夜城”，盘旋起伏似银龙？让我们先睹为快！】后留言

@崔兴运：汝州有个不夜城，盘旋大街似银龙。路灯各异有特色，亮度超高还节能。科教园区夜如昼，游玩赏景怡心情。开发楼群树榜样，建议都去取真经。